

**СОСТАВЫ КОМАНД:**

**СКА (Хабаровск)**

Могилев

Прохорович

Боград

Савенков

Язовских

Житников

Плотников

Кандалинцев

Парфенов

Ряшин

Слесарев

Макаров

Маркин

Ивкин

Витинник

Прокудин

Гордеев

Начальник команды

**В. А. БЕЗРУКОВ**

Старший тренер

**В. П. ШПЫНОВ**

Тренер Б. Т. СЕМЕНОВ

Состав судейской бригады и о составах команд на игру будет объявлено по радио стадиона.

Составил Д. ВИШВЕНКОВ

Цена 5 коп.

Зак. 240

Г-221870

**«МЕТАЛЛИСТ» (Харьков)**

м. с. Савченко

Удовенко

м. с. Аристов

м. с. Марченко

м. с. Зайцев

м. с. Несмиян

Матвиенко

Гунько

м. с. Панов

Кафаджи

Борисенко

Коновалов

Пузик

Гулаков

Пестриков

Майборода

Панков

Бондаревский

Начальник команды и старший тренер —

м. с. В. И. КАНЕВСКИЙ

Тренеры: Засл. тренер УССР

м. с. В. Н. ЗУБ

м. с. С. В. КОСТЮК

**СПОРТИВНЫЙ КЛУБ АРМИИ**

*Стадион имени В. И. ЛЕНИНА*

**21 ИЮЛЯ  
1970 года**

*Первенство СССР среди команд первой группы  
класса „А“*

**СКА  
(ХАБАРОВСК)**

**0 : 0**

**„МЕТАЛЛИСТ“  
(ХАРЬКОВ)**

**Начало в 19 часов**

**Хабаровск — 1970**

Харьковский футбол имеет интересную историю и богатые традиции. Достаточно сказать хотя бы то, что первые игры в Харькове состоялись в 1908 году. Завезена была эта игра студентами из Петербурга и Москвы. Тренировки и матчи проходили в дачных местностях под Харьковом — в Чугуеве, Кочетке, Новой Баварии и Липовой Роще. 14 мая 1911 года на беговом ипподроме состоялась первая встреча между командами «Феникс» и «Гельферих-Саде». Победа досталась «Фениксу». В то время в Харькове было много сильных команд, которые носили своеобразные и звучные названия: «Орел», «Чайка», «Ласточка», «Диана», «Хризантема». Были даже команды «Банзай» и «Цап-Царап».

После победы Великого Октября в Харькове возникло много новых команд, из которых особенно прославилась команда «Штурм» (сформированная на базе «Цап-Царапы»), ставшая одной из сильнейших в стране. В 1920 и 1921 годах, в тяжелое время после мировой и гражданской войн, команда «Штурм» выезжала для проведения товарищеских матчей в Таганрог и Ростов. Футболисты ехали в товарном вагоне, который сами же предварительно отремонтировали. От Харькова до Ростова поезд шел пять дней.

Особенно триумфальным для харьковского футбола был 1924 год. В том году харьковчане последовательно победили команды Москвы и Закавказья с одинаковым счетом 4:0 и одержали верх над командой Ленинграда 2:1. Футболисты Харькова стали чемпионами СССР. По существовавшей тогда традиции чемпион должен был сыграть матч со сборной командой страны. Эта игра состоялась в Москве на стадионе «Красная Пресня». В сборную СССР входили игроки Москвы и Ленинграда. Со счетом 1:0 победу одержала команда Харькова. А еще через день харьковчане встретились в товарищеском матче со сборной Москвы и снова победили со счетом 2:1.

С 30-х годов харьковские футболисты — неизменные участники традиционных матчей трех, а впоследствии четырех городов — Москвы, Ленинграда, Харькова и Киева. С 1936 года, когда чемпионат страны стал проводиться среди клубных команд и по регламенту, близкому к нынешнему, от Харькова в разных группах выступали команды «Спартак», «Сельмаш», «Трактор» и несколько позднее — «Динамо». Эти коллективы были примерно равны по классу и в разные годы выступали с переменным успехом. В послевоенные годы честь Харькова защищал «Локомотив». По существу эта же команда играет и сейчас (с 1956 года она выступала под флагом «Авангарда», а в 1967 году получила новое название — «Металлист»).

С 1945 года железнодорожники выступали в чемпионате Украины, а в 1948 году становятся ее чемпионами. На будущий сезон они были включены в класс «А».

В высшей лиге харьковчане играли два года, а в 1951—52 гг. — в классе «Б». В 1953 году они опять вошли в высшую лигу, но «задержались» в ней недолго. Снова через два года они были исключены из класса «А» и пять последующих лет выступали во втором эшелоне. В 1960 году они в третий раз перешли в класс «А». Команду возглавил замечательный в прошлом центрфорвард А. Пономарев. С его именем связан высший послевоенный успех харьковчан: в 1961 году они среди сильнейших команд страны заняли шестое место. После ухода А. Пономарева в московское «Динамо» в игре харьковчан наступил спад и в 1963 году они в последний раз покинули высшую лигу и больше в нее не возвращались. С 1964 по 1969 год они выступали во второй группе класса «А». Вот результаты их выступлений:

Год	И	В	Н	П	Очки	Место
1964	26	9	8	9	26	6
1965	30	15	6	9	36	3
1966	34	6	20	8	32	11
1967	38	16	8	14	38	9
1968	40	21	13	6	55	2
1969	42	19	14	9	52	3

В 1967 году «Металлист» возглавил новый старший тренер, бывший игрок и капитан киевского «Динамо», член сборной команды страны В. Каневский. Ему помогают опытные наставники — заслуженный тренер УССР, бывший игрок харьковского «Локомотива» мастер спорта В. Зуб и игрок «Авангарда» мастер спорта С. Костюк.

Футболисты хабаровского СКА с харьковским «Авангардом» однажды встречались в Хабаровске 10 августа 1961 года в матче розыгрыша Кубка СССР. Победу одержали гости со счетом 2:1.

### СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Памир» — «Строитель», «Крылья Советов» — «Днепр»,  
 «Текстильщик» — «Карпаты», «Локомотив» М — «Молдова»,  
 «Кайрат» — «Кубань», «Шахтер» — «Локомотив» Т,  
 «Динамо» — СКА К, «Рубин» — «Жальгирис»,  
 «Уралмаш» — «Даугава», «Волгарь» — «Алга»

Очередная игра на нашем стадионе состоится 25 июля. Хабаровский СКА будет принимать тбилисский «Локомотив».